

Партийная жизнь Партийная организация в борьбе за использование резервов производства

Коллектив Кузнецкого машиностроительного завода своим самоотверженным творческим трудом решает большую государственную задачу, поставленную перед угольной промышленностью пятым пятилетним планом развития народного хозяйства СССР, увеличивает выпуск шахтостроительных машин, механизмов и бурового инструмента. Государственный план прошлого года завод выполнил досрочно, 15 декабря, увеличив выпуск продукции против 1952 года на 18 процентов. Производительность труда возросла на 13 процентов, завод дал сверхплановых прибылей 1.086 тысяч рублей.

В этом году перед машиностроителями поставлены новые, ответственные задачи по увеличению выпуска шахтостроительного оборудования и значительному улучшению качественных показателей. Завод должен увеличить объем продукции на 10 процентов, повысить производительность труда на 14 процентов и снизить себестоимость продукции на 10,3 процента. Эту задачу нам предстоит решать на том же оборудовании и существующих производственных площадях. В связи с этим перед партийной организацией завода стала задача — изыскать неиспользованные резервы внутри завода, мобилизовать трудящихся на выполнение повышенного плана.

В конце прошлого года на одном из партийных собраний был заслушан доклад директора завода о подготовке предприятия к работе в 1954 году. Коммунисты подвергли резкой критике отдельные руководители завода, указали на недостатки, имевшиеся в работе завода в 1953 году, внесли конкретные предложения и замечания, наметили ряд мероприятий, направленных на выполнение производственного плана, на внедрение в производство новой технологии, методов труда и механизацию трудоемких процессов, повышение технических знаний рабочих и ИТР завода, широкое развертывание социалистического соревнования за выполнение плана 1954 года.

Выполняя решение этого партийного собрания, первичные партийные организации завода провели большую разностороннюю работу среди машиностроителей. В цехах состоялись рабочие собрания, на которых были приняты годовые социалистические обязательства, позднее были разработаны и обсуждены обязательные социалистические обязательства по увеличению выпуска продукции на существующих производственных площадях и том же оборудовании.

Машиностроители обязались увеличить выпуск продукции на 15 миллионов рублей, повысить производительность труда против плана на 3 процента, получить экономию от снижения себестоимости выпускаемой продукции на 600 тысяч рублей. Борьба за выполнение принятых социалистических обязательств, партийная организация завода выдвинула перед коллективом завода задачу по повышению производительности труда, как главного фактора увеличения выпуска продукции, снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Сентябрьский и февральско-мартовский Пленумы Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза поставили перед промышленными предприятиями большие задачи по оказанию практической помощи колхозам, совхозам и машинно-тракторным станциям нашей страны. Завод получил задание выступить в этом году на несколько миллионов рублей запасных частей к автомобилям, улучшить качество их, снизить себестоимость продукции.

Коммунисты партийной организации цеха автозапчастей рассказали об этом в бригадах, уважав свои беседы с конкретными заданиями, возложенными на коллектив цеха. Трудящиеся цеха одним из первых на заводе взяли на себя социалистическое обязательство. Подсчитав свои резервы, они единодушно решили выполнить годовой план к 20 декабря, повысить производительность труда на 3 процента, дать экономии 50 тысяч рублей.

Обсуждая на партийных собраниях вопросы: «Пути повышения производительности труда», «О снижении себестоимости выпускаемой продукции», коммунисты цеха автозапчастей внесли ряд предложений, способствующих вскрытию резервов, имеющихся в цехе. Осуществляя контроль за ходом выполнения своих постановлений, парторганизация добилась

внедрения в цехе ряда новых технологических процессов, методов труда и улучшения организации производства.

Сейчас в этом цехе работает 37 станков на высоких скоростях, на 2-х станках внедрено силовое резание. Обработка ряда деталей силовым резанием дала возможность повысить производительность почти в два раза, а при скоростном фрезеровании — в 2,5 раза. В цехе применяются передовые приемы инженера Ковалева. Это позволило отдельным рабочим увеличить производительность труда на 8—9 процентов. Широкое распространение в цехе получило освоение смежных профессий, позволяющее улучшить загрузку оборудования и снизить рабочие простои.

Коммунисты цеха автозапчастей выполняют авангардную роль на производстве, показывают пример высокопроизводительного труда, мобилизуют коллектив цеха на выполнение плана. Заместитель секретаря партийной организации цеха шахматиста т. Донской дает ежемесячно более 2 норм, выполнил в этом году 10 месячных норм. Коммунисты т. Красов, Литвиненко, закончив нормы пятой пятилетки, трудятся в счет 1959 года. Хороших результатов добился и весь коллектив цеха. Производительность труда в этом году по сравнению с 1-м кварталом 1953 года повысилась на 25 процентов, себестоимость автозапчастей снижена на 27 процентов.

Завод в этом году получил большое задание по выпуску лабораторного оборудования. Вместе с этим он должен был в сжатые сроки освоить и дать машинно-тракторным станциям страны ряд запасных частей для тракторов. За эту работу горячо взялся коллектив механического цеха. Партийная организация цеха провела массово-разъяснительную работу в цехе, ознакомила всех рабочих, какое значение в деле превращения в жизнь поставленных сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС имеет работа завода.

Коммунисты цеха взяли под неослабный контроль выполнение этого заказа, заранее был составлен подробный график всех работ, в котором предусмотрены внедрение передовых технологических процессов, приспособления и инструмент. При организации производства запасных частей к тракторам рабочие, инженеры и техники цеха, и в первую очередь коммунист т. Голубовский, внесли много рационализаторских предложений.

В цехе развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заказа, ежедневно подводятся итоги работы по каждой производственной операции. Обрабатывая запасные части, коммунисты цеха выполняют нормы на 230 процентов. Коллектив цеха под руководством партийной организации наряду с выполнением заказов Министерства угольной промышленности добился досрочного выполнения квартального плана по выпуску запчастей к тракторам, повысил производительность труда по сравнению с прошлым годом в 2,5 раза.

Необходимо отметить, что длительное время не выполнял государственный план цех по выпуску скобяных изделий. Это заставило партийный комитет завода обратить серьезное внимание на работу партийной организации этого цеха. На заседании парткома был заслушан доклад секретаря партийной организации цеха скобяных изделий, вскрыты серьезные недостатки в организационной и массово-политической работе в цехе, намечены пути для их устранения.

Партком добился улучшения в работе партийной организации цеха. Она более опрятна, стала организующим ядром коллектива цеха в борьбе за выполнение государственного плана. Партийная организация цеха, улучшая политико-массовую работу среди коллектива, широко развернула социалистическое соревнование в бригадах, улучшила его показ и качественное проведение итогов выполнения социалистических обязательств, добилась того, что весь коллектив цеха активно борется за повышение производительности и технико-экономических показателей.

Внедрение в производство скобяных изделий новых методов подготовки деталей к никелированию и сам процесс никелирования, а также внедрение производительных штампов на вырубку заготовок для деталей и внедрение ряда рационализаторских предложений позволило увеличить выпуск скобяных изделий на 18 процентов на существующих площадях и на том же оборудовании, улучшить качество изделий, поднять производительность труда на 31 процент и отказаться от государственной дотации по этому виду продукции. Партийная организация добилась ритмичного выпуска продукции в течение месяца.

Многие сделали по вскрытию имеющихся резервов партийные организации других цехов и отделов заводоуправления. Так, изменение конструкции гидравлического разгончика рельсов дало возможность экономить при выпуске каждой машины 70 килограммов качественного металла и снизить трудоемкость на 71 час. Внедрение расчетных режимов резания на лебедку Д-148 и перевод ряда деталей на вырубку и обработку в приспособленных сократило время их изготовления на 65 часов.

Используя опыт передовиков московской фабрики «Буревестник» М. Левченко и Г. Мухомова, цех сэкономил на производственных операциях 14,4 тысячи рублей. Соревнование комплексных бригад по снижению расхода металла позволило сэкономить 26,9 тонны легированных сталей.

Социалистическое соревнование за улучшение качества выпускаемой продукции обеспечило снижение потерь от брака на 4,4 процента, свело до минимума рекламации потребителей. Рабочими и инженерно-техническими работниками завода в этом году поано 256 рационализаторских предложений.

Партийная организация завода уделяет постоянное внимание учебе машиностроителей. Коммунисты завода повышают свой политический и образовательный уровень в кружках партийного просвещения, в вечернем техникуме, в школе рабочей молодежи, открытой на заводе, и в других учебных заведениях города. В клубе и в красных уголках цехов завода систематически читаются лекции на политические и научно-технические темы. Секция Кузнецкого и технический совет, созданный при главном инженере, организуют техническую пропаганду, практические решения ряда технических вопросов, направленных на повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Партийно-организационная и массово-политическая работа партийной организации была подчинена задаче — повышению авангардной роли коммунистов, мобилизации машиностроителей на выполнение социалистических обязательств, принятых на 1954 год.

Надо отметить, что в 1-м квартале этого года производительность труда против того же периода прошлого года повышена на 15 процентов. Выпуск продукции на существующих площадях и на том же оборудовании увеличился на 15,000 рублей.

Вместе с этим необходимо признать, что на заводе еще имеется много резервов, которые необходимо использовать для того, чтобы увеличить выпуск продукции. Партийная организация завода сделала еще не все по вскрытию имеющихся резервов. На заводе имеются недостатки по обеспечению цехов материалами и полуфабрикатами. Неудовлетворительно работает инструментальный цех. Три цеха завода — механический, кузнечный, буровое инструмента — не выполняют планов по повышению производительности труда. Не выявлены факты формализма в развитии социалистического соревнования в цехах.

Общая задача коллективов московских предприятий по дальнейшему увеличению производительности труда, трудящиеся завода в главе с партийной организацией ставят перед собой задачу — использовать почти все технологические резервы автозавода, вскрыть на заводе систему групповых потоков и ряда других, более совершенных технологических процессов и методов труда.

Машиностроители, вдохновленные решениями XIX съезда партии, живут одной мыслью — приложить все свои силы и знания для того, чтобы досрочно выполнить государственный план этого года по всем показателям.

А. ГНЕЗДИЛОВ,
секретарь парткома Кузнецкого машиностроительного завода.



В Сталинском дошкольном саду. На снимке: учащиеся отличники 2-го курса Г. Трудова, В. Каракулова готовятся к экзаменам по фортепиано. Фото И. Никитина.

Командный шахматный турнир металлургов

Заключился командный шахматный турнир на первенство Кузнецкого металлургического комбината. Первое место в группе «А» и переходный приз добровольного спортивного общества «Металлурги» завоевала команда доменного цеха. Доменисты лидировали на протяжении всего турнира и закончили борьбу с результатом 40½ очков из 60 возможных. Команда-победительница выступала в составе тт. Черепанова, Немцова, Изюмова, Ермаченко, Турчиной и Зенцера.

Второе место заняла команда центральной лаборатории, набравшая 37½ очков; в ее состав входили тт. Блохов, Иванов, Лавдин, Дьяконенко, Богданова и Финель. На третье место вышла команда механического цеха № 2 (+33½ очка). Команда цеха контрольно-измерительных приборов и автоматики, обладательница кубка металлургов 1953 года, оказалась на четвертом месте.

В группе «Б» победу одержала команда электросталеплавильного цеха, добившаяся отличных результатов (35 очков из 45 возможных). Чуть электросталеплавильного цеха записали тт. Кабышев, Рязанцев, Федоренко, Телер и Урвачев. Второе место заняла команда механического цеха № 1 и третье — команда среднего цеха.

Лучшие личные результаты в группе «А» показали тт. Черепанов, Шатский, Беллев, Изюмов, Дьяконенко, Турчинова, Богданова и Цирельсон. Особенно следует отметить успех шахматиста четвертого разряда инженера центральной лаборатории Дьяконенко и шахматиста второго разряда мастера-электрика сортопрокатного цеха т. Цирельсона, добившихся 100-процентного результата — 10 очков из 10 возможных.

В группе «Б» лучших результатов добились тт. Кабышев, Рязанцев, Тихомир, Телер и Чавкин.

Промежные командные соревнования вызвали большой интерес среди шахматистов и явились хорошим стимулом для дальнейшего развертывания шахматного спорта в цехах и отделах комбината.

М. ГОРЯИНОВ,
главный судья соревнований.

По следам выступлений газеты

«Почему сорвалась лекция»

Так была озвучена в нашей газете 24 апреля заметка тов. Сергачева о сырые лекции в клубе на Комсомольской площадке.

Заместитель секретаря парткома треста «Сталинскспромстрой» тов. Вяткина сообщила, что парткомом и построком треста приняты меры по усилению культурно-массовой и политико-воспитательной работы среди трудящихся, проживающих на Комсомольской площадке. Штат клуба пополнен художественным руководителем и кинокамерманом. Организована демонстрация кинокартин 4 дня в неделю.

Бывший директор клуба тов. Шестаков уволен.

Вручение Международной Сталинской премии „За укрепление мира между народами“ французскому общественному деятелю Пьеру Коту

ПАРИЖ, 19 мая. (ТАСС). Вчера в отеле «Рояль-монсо» в Париже состоялось вручение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» выдающемуся борцу за мир, видному французскому общественному и политическому деятелю Пьеру Коту.

При вручении премии присутствовали временный поверенный в делах СССР во Франции В. Я. Ерофеев, глава дипломатических представительств стран народной демократии во Франции, председатель Международной Демократической Федерации женщин Эвелин Коттон, руководители Французской коммунистической партии во главе с Жаком Дюкло, генеральные секретари Всесоюзной Конфедерации Труда Бенуа Фрашар и Ален Ле Леан, депутаты Национального собрания и члены Совета республики, представители Национального Совета Мира, ассоциация «Франция—СССР», Союз французских женщин, видные французские ученые, писатели, артисты и представители печати.

Торжественное собрание открыл известный французский писатель, заместитель председателя комитета по Международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» Луи Арагон, который отметил выдающиеся заслуги Пьера Кота перед международным движением в защиту мира. Он подчеркнул, что присуждение Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» четвертому представителю французского народа не является ни случайным, ни унизительным, ибо на карте мира Франция занимает важное место.

Затем Пьер Менье зачитал послание почетного председателя Национального собрания Эдуара Эррио, который не смог прибыть из Лиона на эту торжественную церемонию.

В послании говорится: «Уважение человеческой жизни является первым условием всякой цивилизации, всякой религии, всякой морали».

Я благодарю Вас за защиту этого принципа, Будучи стариком, я передаю Вам заветный фалес. Ваш Эдуар Эррио».

Председательствующий представляет далее слово бывшему премьер-министру Франции Полью Бонкуру, который говорит, что Пьеру Коту присуждена сегодня самая высокая премия в мире — Международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами». Я не забываю

и никогда не забуду, говорит он, той великой страны, солдаты которой в ожесточенных боях на Востоке позволили осуществиться высадке в Нормандии и освободить Францию».

От имени английских сторонников мира лауреата поздравляет известный английский общественный деятель Принт, который выразил непоколебимую уверенность в победе дела мира.

Далее с приветственными речами выступили выдающийся французский ученый Фредерик Жолио-Кюри и депутат Национального собрания Дастье де ла Вижери.

Затем слово было предоставлено советскому писателю Илье Эренбургу. Он говорит:

Дорогой Пьер Кот!
На мою долю выпала большая честь: вручить Вам Международную Сталинскую премию «За укрепление мира между народами». Мы живем в высокое и трудное время: от ума и сердца каждого человека, от ума и сердца каждого народа зависит судьба нашей цивилизации — каменные роции того изумительного города, который нас окружает, и книги грядущих балзиков, дикенсов, толстов, которые сейчас еще бесшумно играют в Локсбургском саду, в Гайд-парке, на Пушкинском бульваре. Большой патриот, гражданин своего века, Вы, Пьер Кот, всегда отстаивали дело мира, Францию и человеческие ценности, дружбу между народами, право всех матерей, всех строителей, всех создателей на жизнь, свободу от изнуряющей тревоги и унизительного страха.

Тепло поздравив выдающегося борца за мир с высокой наградой, Илья Эренбург в заключение говорит:

Через несколько дней, возвратясь в Москву, я скажу своим соратникам, что французы, как и мы, хотят мира, хотят дружбы между нашими народами.

Дело мира должно победить и оно победит. Думая об истории наших лет, думая о благополучии подумают и о Вашем вкладе в дело укрепления мира между народами, наш дорогой друг, я Вам желаю здоровья и сил, я не добавлю: счастья; я знаю, что мир — это счастье всех, для Вас — самое высокое счастье.

С ответным словом выступил лауреат Международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Пьер Кот.

Борьба рабочих в странах капитала

Из Теусегальми (столицы Гондураса) сообщают, что забастовочное движение в Гондурасе ширится. В настоящее время бастуют 50 тысяч рабочих. Забастовка началась 30 апреля с т. К. рабочим банановых плантаций, принадлежащих американской компании «Юнайтед фрут компани», присоединились рабочие ряда текстильных фабрик и пивоваренных заводов. Правительство Гондураса объявило, что оно взяло на себя управление железнодорожной компанией «Нейшнл рейлроуд».

Английская печать сообщает, что 18 мая в результате забастовки паровозных машинистов и кочегаров ряда крупнейших железнодорожных узлов страны были отменены все товарные поезда на линиях, соединяющих Лондон с Южным Уэльсом. Забастовка почти полностью нарушила нормальную железнодорожную связь с рядом графств.

Несмотря на отсутствие поддержки со стороны официального руководства объединенного профсоюза паровозных машинистов и кочегаров, бастующие приняли решение бороться до конца против попытки администрации ввести ряд новых правил, ухудшающих условия труда.

В Италии продолжается забастовка трудящихся резиновой промышленности. В Турине забастовали рабочие автомобильного завода «Лянча». Рабочие металлургического и машиностроительных предприятий Турина, Милана и Болоньи, промышленники предприняли Реджо-нель-Эмилия, Кротоне, строители города Культансета также объявили забастовку.

В Чили забастовало около 20 тысяч школьных учителей и преподавателей высших учебных заведений. Бастующие требуют повышения заработной платы.

(ТАСС)

Известия

25 мая в 5 часов вечера в зале сессий горисполкома собирается 15-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

25 мая в 7 часов вечера в актовом зале ГИЛВФ состоится очередное научное заседание Сталинского отделения Всесоюзного отоларингологического общества.

Бюро отделения.

24 мая в 6 часов вечера в здании Староруконизского райисполкома состоится заседание всех постоянных комиссий.

Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ОТ ОРГКОМИТЕТА ПО ПРОВЕДЕНИЮ IV ВЕСЕННЕГО ПРАЗДНИКА МОЛОДЕЖИ

23 мая на стадионах металлургов, угольщиков (Куйбышево), алюминщиков (Старокузнецк) состоится IV городской весенний праздник молодежи, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В программе:

1. Выступление сводного хора; 2. Вольные упражнения гимнастов школ профессионального обучения, техникумов и вузов. Начало в 12 час. дня.

Массовые вечера и гулянья в клубах, садах с выступлением хоровых, танцевальных, музыкальных, драматических и других коллективов. Начало в 7 час. вечера.

В случае нарушения убытки за споспороений и разрушение огородов возмещаться не будут.

Оргкомитет.

В ателье № 4 Кемеровского управления местных торгов ВНОВЬ ОТКРЫТ

Швейный цех по проспекту Курако, № 2 Закаса принимает из материала ателье и из материала заказчика. Требуется: секретарь-машинистка, закройщик женского легкого платья, а также квалифицированные мастера по мужской и женской верхней одежде.

Все кандидаты, имеющиеся на руках заказчика, которые выписаны до 1-го января 1954 года, подлежат перерегистрации не позднее 25 мая 1954 года. Квитанции, не прошедшие перерегистрацию, будут считаться недействительными. По всем вопросам обращаться в контору ателье № 4 по Ворошиловскому шоссе, № 8/10 (трамвайная остановка «Райком»).

Таргайскому дому отдыха ВЦСПС ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: врач, ошовеццветовод, ветфельдшер, лекарь, столяр, повара 1-й руки, автомеханик и официанты. Об условиях размещения в контору Дома отдыха.

Гр-ка Огородникова Анна Ивановна, проживающая в г. Сталине, Старокузнецкий район, ул. Льва Толстого, дом № 16, возбудит дело о расторжении брака с гр-ном Огородниковым Алексеем Васильевичем, проживающим в г. Сталине, ул. Путовского, № 70, кв. 21.

Дело подлежит рассмотрению в нарцуде 1-го участка Старокузнецкого района г. Сталине.

15-57.
Зак. 5377, тир. 11.520

Горняки успешно изучают марксистско-ленинскую теорию

В кружке по изучению истории КПСС, возглавляемом начальником телефонной станции шахты «Западная» тов. Кузнецким, состоялось первое итоговое занятие. Слушатели кружка — горняки шахты обсудили наиболее важные вопросы теории и истории партии.

Десятилетку погугри Иван Федорович Солдухин дал исчерпывающий ответ на вопрос «Причины отмены крепостного права». Другие горняки дополнили ответ тов. Солдухина, рассказали о появлении современного промышленного предприятия, о первых шагах рабочего движения.

Забойщик 2-го участка шахты Николай Илларионович Шахрай, отвечая на вопрос «Борьба В. И. Ленина против народничества и легального марксизма», показал

глубокие знания изученного материала. Тов. Шахрай проявляет живой интерес к политической литературе, много читает. На занятиях он подробно останавливается на том, какую роль в борьбе с народничеством сыграла книга В. И. Ленина: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Тов. Шахрай, настойчиво повышая свой политический кругозор, хорошо трудится, выполняет производственный план на 140—150 процентов.

Десятилетку лесного склада Петр Иванович Козяков рассказал на итоговом занятии о русско-японской войне. Активное участие в беседе принял забойщик 3-го участка тов. Сузлов, слесарь тов. Ануфриев, редактор

саятник подземного транспорта тов. Черепанов.

Отрадно, что слушатели кружка идут в первых рядах горняков, активно участвуют в общественной жизни шахты. Тов. Кузнецов занимает авангардную роль на производстве, избран группиратором. Тт. Ануфриев, Черепанов, Козяков добросовестно выполняют ответственные поручения агитаторов.

Все слушатели изъявили желание в новом учебном году продолжать изучение истории партии.

Е. ЦЫГАНОВА,
заведующая отделом пропаганды и агитации Куйбышевского района КПСС.

18. Телефоны: редактор — 0-61 гор. авт., редактор — 2-05. Ответ. секретарь — 12-37, директор типографии — 7-22, бухгалтерия и прием объявлений — 1-61. Типография

Адрес редакции: пр. Молотова